
   

This dataset comes from a survey of 390 Penn undergraduates that asks questions about sexual activity, 
attractiveness, and attitudes toward abortion and other women’s issues.   

 

 

Personal attributes 

sex:  What is your sex?  (1) � M  (2) � F 

 

age: What is your age?  ___________ years old 

 

height:       ____ feet, ____ inches 
 

weight:       _____ pounds 
 
desired income: Overall, from ages 30 to 50, what do you think your likely income will be relative to 
others of your sex?   

Much lower                                                   Average                                                     Much higher 
1 2 3 4 5 6 7 

 

how athletic: How athletic or physically fit would you say you are?   

Not at all athletic/fit                                      Average                                               Very athletic/fit 
1 2 3 4 5 6 7 

 

how popular: When you were high-school aged, how “popular” would you say you were? 

Not at all popular                                           Average                                                   Very popular 
1 2 3 4 5 6 7 

 

how attractive: How physically attractive would you say members of the opposite sex think you are? 

Not at all attractive                                        Average                                                Very attractive 
1 2 3 4 5 6 7 

 
 
often church: How frequently do you attend church or religious services? 
 

    � (6)     � (5)     � (4)   � (3)           �  (2)      � (1) 
several    once a  once a    not very      hardly     never 
times a    week       month     often          ever 
week 
                 

 
Parent’s Attributes 
 
dad’s education: What is you father’s educational level?  

    (1) � No high school diploma. 



   

    (2) � High school diploma. 

(3) � Some college. 

(4) � 4-year bachelor’s degree. 

(5) � Advanced degree (e.g., M.A., M.D., Ph.D., J.D., M.B.A., etc.). 

 

 

dad attractive: In his late teens and early twenties, how physically attractive would you say women 
his age thought your father was?  

Not at all attractive                                        Average                                                Very attractive 
1 2 3 4 5 6 7 

 

dad church: How frequently would you say your father attends church or religious services? 
 

    � (6)     � (5)     � (4)   � (3)           �  (2)      � (1) 
several    once a  once a    not very      hardly     never 
times a    week       month     often          ever 
week 

                 

dad politics: How would you describe your father’s political attitudes generally?  

Very liberal                                                   Moderate                                          Very conservative 
1 2 3 4 5 6 7 

 

mom’s education: What is your mother’s educational level?  

    (1) � No high school diploma. 

    (2) � High school diploma. 

(3) � Some college. 

(4) � 4-year bachelor’s degree. 

(5) � Advanced degree (e.g., M.A., M.D., Ph.D., J.D., M.B.A., etc.). 

 

mom attractive: In her late teens and early twenties, how physically attractive would you say men her 
age thought your mother was?  

Not at all attractive                                        Average                                                Very attractive 
1 2 3 4 5 6 7 

 

mom church: How frequently would you say your mother attends church or religious services? 
 

  � (6)     � (5)     � (4)   � (3)           �  (2)      � (1) 
several    once a  once a    not very      hardly     never 
times a    week       month     often          ever 
week 

 



   

mom politics:  How would you describe your mother’s political attitudes generally?  

Very liberal                                                   Moderate                                          Very conservative 
1 2 3 4 5 6 7 

 

 

 

Spouse Attributes 

spouse attractive:  Assuming you were to marry someone of the opposite sex: 

  How important would it be to you that they be physically attractive? 

Not at all important                            Somewhat important                                        Very important 
1 2 3 4 5 6 7 

 

spouse career:  How important would it be to you that they be ambitious in pursuing an income-
generating career? 

Not at all important                            Somewhat important                                        Very important 
1 2 3 4 5 6 7 

 

 

Political attitudes 

wife notwork:   

     (a)  For men:  If you were to get married and have children, would you want your wife to work outside 
the home when you were starting your family or while the children were young?  

     (b)  For women:  If you were to get married and have children, would you want to work outside the 
home when you were starting your family or while the children were young?  

Definitely yes                                             No opinion                                                   Definitely no 
1 2 3 4 5 6 7 

 

 

 
abortion moral: Regardless of whether you think abortions should be legal, do you think it is morally 
wrong for a woman who accidentally gets pregnant to have an abortion?  
Absolutely not wrong                                No opinion                                      Absolutely wrong 

1 2 3 4 5 6 7 
 
death penalty: Would you support or oppose an amendment to the United States Constitution outlawing 
the death penalty:  
 
Definitely support                                     No opinion                                       Definitely oppose 

1 2 3 4 5 6 7 
 
premarital sex: Indicate how morally wrong is it if a man and woman have sexual relations without 
being married:  
 



   

Always wrong                                      Sometimes wrong                                  Not wrong at all 
1 2 3 4 5 6 7 

 
female scholarship: Do you support or oppose the following? 
 
 State-funded scholarships specifically for women university students:  
Definitely support                                     No opinion                                       Definitely oppose 

1 2 3 4 5 6 7 
 
 
 
 
breast cancer:  Do you support or oppose the following? 
 
      Higher levels of state funding for breast cancer research:  
Definitely support                                     No opinion                                       Definitely oppose 

1 2 3 4 5 6 7 
 
prostitution: Please indicate the extent to which you agree with the following statement: 
 
 Laws banning prostitution should be eliminated:  
Strongly agree                                              Neither                                        Strongly disagree 

1 2 3 4 5 6 7 
 
 

Sexual behavior and expectations 

sexual contact: Within the past 3 years, with how many partners of the opposite sex have you had 
sexual contact but not sexual intercourse? 

� None (0) � 1 to 2 (1.5)  � 3 to 5 (4) �6 to 10 (8) � 11 to 20 (15.5) � 21+ (21) 

 

sex partners: During your entire life, with how many partners of the opposite sex have you had sexual 
intercourse? 

                � None (0) � 1 to 2 (1.5)  � 3 to 5 (4) �6 to 10 (8) � 11 to 20 (15.5) � 21+ (21) 

age1st intercourse:   If applicable, how old were you the first time you had sexual intercourse with a 
member of the opposite sex? 

    __________ years old 

 

future sex: With how many partners of the opposite sex do you foresee having sexual intercourse 
during the next 5 years? 

  � None (0) � 1 to 2 (1.5)  � 3 to 5 (4) �6 to 10 (8) � 11 to 20 (15.5) � 21+ (21) 

 

number kids: What is the total number of biological children that you think you will likely end up 
having?  

  � 0  � 1 or 2    � 3 or 4        � 5 to 8   � 9 or more 



   

 

age1st kids: If you plan to have children but have not had any yet, how old do you think you will be 
when you have your first child?  (If you already have children, how old were you when you had your first 
child?)  

   � under 17 � 17 to 21 � 22 to 26 � 27 to 31 � 32 to 36 � over 36 

 

 

 
 


